

在浦东新区高东镇创业孵化基地,有这样一家企业,没有自己的厂房,招牌也不醒目,核心团队只有9人,生产的更不是一般消费者能接触到的产品,低调得令人意外。

但就是这样一家企业,做出来的海洋工程设备业内领先,在特定领域打破了“国际企业垄断国内海洋工程设备市场”的局面,并于2020年成功实施了国内第一例浑浊海域海管配重层拆解项目。它,就是上海辰悦海洋技术有限公司。

低调的“海工”装备佼佼者

“辰悦”致力于采用超高压水射流技术,通过巧妙的工业设计和水下动态监测设计,结合国际最先进的水下定位技术,使用工业机器人取代传统人工进行水下作业,为客户提供细分市场下系统性海洋装备与应用方案。

公司创始人李友钦和团队

新苗结对

“蓝海”聚英才 助推“海工”梦

的大多成员,均为海洋工程与海事专业出身,长期奋斗在船舶与“海工”一线,了解最真实的行业现状。他们坚信,在大众创业和智能制造如火如荼的当下,船舶与“海工”行业同新技术新工艺之间存在较大脱节,这里充满了机会与挑战。

在了解到李友钦团队的专业背景和产品思路后,高东镇主动伸出橄榄枝,将项目列为“创业新苗”培育对象,并邀请上海市创业指导专家志愿团的导师与其结对辅导。结对之后,以肖奕为组长的专家团陆续为他们解决了企业设立、办公场地、政策对接等一系列问题。

2021年,是“辰悦”进驻高东的第二个年头,研发团队不

断壮大,产品趋于系列化。选择自主研发,意味着要过上“苦行僧”的日子,时间、人力和物料成本都很高。除水下破拆机器人外,团队还在研发的高空爬壁机器人和水下清洗机器人,分别针对高空清洗高危和水下清洗低效的痛点,力求提供安全、高效、环保的行业清洗应用方案。

专家助力破解经营难题

作为传统行业内以创新、智能、环保为主题的创业公司,“辰悦”自2020年5月成立以来,营业收入已破千万元,是业内的一股新生力量。受益于导师的鼓励与协助,“辰悦”参加了第三届浦东新区“家门口”社区创业项目大赛,并勇夺一等奖。



企业在快速发展的同时,也遇到不少问题。首先,核心成员大多没有上海户籍,如何解决就医、就学问题,稳住技术骨干是当前的重要问题;而核心技术及知识产权保护,则是另一个必须面对的问题。为此,上海市创业指导专家志愿团专家组成员赵慧娥专门为企业做了知识产权保护方面的辅导,重点指导在研发过程中知识产权的保护及落实办法、研发周期内各阶段的专利申请及技术规格书的编写技巧等具体问题。同时,为有效解决人才落户问题,专家组组长肖奕推荐企业参加浦东新区人社局举办的有

关人才政策的讲座,专家组成员顾佳慧重点指导了关于高新技术企业认定的相关政策。

在创业新苗培育计划中,指导专家细心周到地给予了全程陪伴指导,不断为“辰悦”对接资源,帮助企业在成长道路上走得更快更稳。

“天下武功,唯‘新’不破。想要在海洋工程这片尖端领域站稳脚跟,必须依靠创新。”对于企业的发展前景,李友钦充满信心,未来,他们将在创业指导专家组的帮扶下,努力成长为船舶海洋环保排头兵、“海工”装备技术的生力军!

(“海纳百创”微信公众号)

政策解读

“一次性吸纳就业补贴”政策问答

问:哪些用人单位可以享受一次性吸纳就业补贴?

答:在本市注册登记的企业、社会组织和个体工商户等用人单位可以享受一次性吸纳就业补贴。

机关事业单位、专门承担公益性岗位安置职能的单位不在政策享受范围之内,其中专门承担公益性岗位安置职能的单位是指各区、街镇等设立的就业援助组织(包括原万人项目)。

问:用人单位招用哪一类失业人员可以享受补贴?

答:用人单位招用符合条件的失业人员是指:已在本市登记失业3个月及以上的本市及非本市户籍人员可以享受一次性就业补贴。用人单位在2022年3月1日至12月31日期间与失业人员签订

1年及以上劳动合同,按规定办理就业参保登记并缴纳社会保险后,可以享受一次性吸纳就业补贴。

问:我的单位今年招聘高校毕业生后可以享受补贴吗?

答:招用符合条件的高校毕业生是指:本市2022届高校毕业生,即本市高校毕业的本市及非本市户籍2022届毕业生。用人单位在2022年3月1日至12月31日期间与其签订1年及以上劳动合同,按规定办理就业参保登记并缴纳社会保险后,可以享受一次性吸纳就业补贴。

问:怎么理解“吸纳同一名失业人员或高校毕业生只能享受一次就业补贴”?

答:2022年3月1日至12月31日期间,失业人员在最近一次登记失业3个月以上初次就业的,其用人单位可享受一次性吸纳就业补贴;高校毕业生仅在毕业后首次就业的,其用人单位可享受一次性吸纳就业补贴。

问:用人单位享受这项补贴需要申请吗?

答:吸纳重点群体一次性就业补贴实行“免申即享”方式发放补贴,用人单位无须提出申请,通过系统比对数据,生成符合条件的补贴名单,在各区人社部门审核、公示后通过短信通知用人单位。

问:我想进一步了解政策,请问有什么对外咨询渠道吗?

答:您可以通过拨打12333人力资源社会保障咨询电话或者向各区就业服务机构咨询政策信息。(上海市就促中心)

各区动态

蓄力赋能,助力企业转型落地

6月,2022年的旅程已经走了一半,经过半年的洗礼,许多企业在困难中寻找方向,在磕碰中逆风前行,终于迎来了各方面的利好消息。无论是政府的帮扶还是政策的倾向,都让企业主有了一个蓄力赋能强根基、砥砺前行创未来的信心。坚实地在自己的赛道上披荆斩棘。

长海路街道创业孵化基地作为区级创业孵化基地,积极为创业企业提供交流展示、项目孵化、产融对接、协同创新平台。近日,在长海路街道创业孵化基地内开展了一场“蓄力赋能,助力企业转型落地”——企业相关公司法规

线上专题讲座。特邀上海市凤凰律师事务所高级合伙人、上海市创业指导专家志愿团专家常国旗律师为企业普及《公司法》的法律法规,明确法人、股东、债权人、所在公司科研人员等在公司的权利和义务,明晰责任和利益。

讲座中常国旗律师用生动形象且大众熟悉较高的企业作为例子,深入浅出地把《公司法》的法规融入其中。用实际发生过的事件或新闻,讲解其背后依据的律法。在线的学员中无论是公司法务人员还是对公司法没有相关概念的创业人员都能从中知晓公司法的基本框架和内容概

括,也从例子中吸取了教训,规避了风险,总结了经验,明晰了利益。

本次活动全程以线上形式开展,共有39位人员参加。大家纷纷表示这样的活动非常有意义,既知晓了开办企业中的一些必要事项,又结识了有共同经历的其他行业的企业主,可谓收获颇丰。下一步,长海路街道创业孵化基地将继续秉持匠人的初心深耕于企业服务,把服务做精做细,把服务做实做足,给予创业者肥沃的土壤,给予创业者渔人的本领,给予创业者试错的勇气,给予创业者前行的微光!

(杨浦就促中心)



灵活就业人员 可否申请社保缓缴? !?



灵活就业人员 缴纳社保费用有困难的, 是否可以缓缴?



以个人身份参加养老保险、医疗保险的个体工商户和各类灵活就业人员,2022年缴纳费款有困难的,可自愿暂缓缴费,其养老保险、医疗保险、生育保险相关待遇按实际缴费情况处理。

自愿暂缓缴费后的2022年未缴费月度可于2023年底前进行补缴,缴费基数在补缴时点本市个人缴费基数上下限范围内自主选择,缴费年限累计计算。

